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Ata da 11ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e vinte e um. Aos treze dias do mês de abril, realizou-se a décima primeira 
reunião ordinária, remota, com a participação de vinte e um vereadores. Após 
cumprimentar a todos, o presidente realizou a chamada dos vereadores, estando 
todos presentes. Na sequência, o vereador José Carlos Gomes fez a leitura do 
Capítulo 3, Versículos 7 a 15, narrado por São João, da Bíblia Sagrada. Logo 
após, o vereador Abne Mota solicitou a dispensa da leitura da ata, que foi 
aprovada por todos. Em seguida, foram lidos e encaminhados ao órgão 
competente para exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Veto 
Parcial à Proposição de Lei nº 009/2021, que “Institui o Programa de Incentivo à 
Regularização da Dívida Tributária no Município de Contagem - Pro-Contagem - 
e dá outras providência, "originária do Projeto de Lei Complementar nº 001/2021, 
de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 008/2021 – “Autoriza o Poder 
Executivo a conceder subsídio a beneficiário do Bolsa Moradia em financiamento 
habitacional e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de 
Lei nº 009/2021 – “ Autoriza o Poder Executivo a celebrar termo aditivo ao 
contrato firmado com a União,  para a medida provisória 2.185 de 24 de agosto 
de 2001 e suas edições anteriores para estabelecimento das alterações 
autorizadas pela Lei Complementar Federal nº 173 de 27 de maio de 2020”, de 
autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 057/2021 – “ Institui a política 
municipal para o desenvolvimento sustentável dos povos e comunidades  
tradicionais e de reconhecimento e valorização do patrimônio vivo e imaterial no 
município de Contagem”, de autoria do vereador Carlin Moura; Projeto de Lei nº 
058/2021 – “Institui a política de energia solar e dá outras providências”, de 
autoria do vereador Carlin Moura; Projeto de Lei nº 059  /2021 – “Dispõe sobre 
a criação do sistema cicloviário do município e dá outras providências”, de 
autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 060/2021 – “Denomina-
se logradouro público Praça Hipólito Sérgio Ferreira , localizada entra as Ruas 
VC5, VP2, VL38 Nova Contagem, neste Município”, de autoria do vereador 
Daniel (do Irineu).  Na sequência, foram votados e aprovados, por unanimidade, 
os Requerimentos nºs 671 a 721 /2021; Indicações nºs 1035 a 1080/2021; 
Moções nºs 054 a 061/2021, apresentados pelos vereadores, inclusive as 
matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 671/2021 – “Requer ao 
Excelentíssimo Presidente desta Casa, que seja oficiado ao Ministério da Saúde, 
solicitando a antecipação da imunização contra a COVID-19, para as pessoas 
com deficiência e acompanhantes, para aquelas que necessitam de auxílio na 
totalidade de suas atividades de vida diária, tendo em vista a necessidade 
urgente de vacinação do referido grupo prioritário”, de autoria do vereador 
Arnaldo de Oliveira; Requerimento nº 672/2021 – “Requer ao Executivo 
Municipal a continuidade do atendimento à comunidade através dos restaurantes 
populares de Contagem com venda por preços populares e retirada de refeição 
em marmitex durante a vigência das medidas sanitárias restritivas em Contagem 
devido à pandemia de COVID-19”, de autoria do vereador Carlin Moura; 
Requerimento nº 686/2021 – Solicitamos à TRANSCON estudo técnico para 
colocação de um semáforo na Avenida VP-1, próximo ao número 1515, bairro 
Nova Contagem, neste Município”, de autoria da vereadora Daisy Silva; 
Requerimento nº 690/2021 – “Requer que o Poder Executivo tome as medidas 
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cabíveis para criar um sistema de apoio e assistência para os pais de pessoas 
com o Transtorno do Espectro Autista”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; 
Requerimento nº 700/2021 – “Requer pavimentação debaixo do viaduto dos 
bairros Bela Vista e Beatriz com vistas a facilitar e melhorar a passagem de 
veículos dos moradores dos referidos bairros para acesso a Via Expressa, 
sentido Belo Horizonte e organizando melhor o fluxo no entorno da região 
metropolitana”, de autoria do vereador Ronaldo (babão); Requerimento nº 
710/2021 – “Requer que seja feita a notificação das obras públicas que estão 
com defeitos e que se encontram dentro da sua garantia de cinco anos”, de 
autoria do vereador Vinícius Faria; Requerimento nº 712/2021 – “Requer a 
reavaliação do valor pago no vale merenda”, de autoria do vereador Vinícius 
Faria; Requerimento nº 715/2021 – “Pedimos urgente retorno do cartório para 
atendimento no complexo hospitalar para registro de nascimentos e óbitos, o 
cartório foi retirado de dentro da unidade o que causa grande problema para os 
registros nos finais de semana e fora do horário comercial, o serviço é essencial 
para atendimento à população e que funcione 24 horas seguindo todos os 
protocolos de prevenção à COVID-19, inclusive vacinação para os funcionários 
que trabalharão em regime de plantão e que possa fazer uma escala de 
revezamento entre os cartórios do Município”, de autoria do vereador José 
Antônio (do hospital Santa Helena);  Requerimento nº 714/2021 – “Requer o 
cronograma atualizado das obras de calçamento poliédrico no bairro Estâncias 
Imperiais, neste Município”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Requerimento 
nº 717/2021 - “Implantação e extensão de rede elétrica nas ruas dos bairros 
Liberdade I e II, neste Município”, de autoria do vereador José Antônio (do 
hospital Santa Helena); Requerimento nº 718/2021 – “Retomada da implantação 
de rede de esgoto no bairro Tupã neste Município”, de autoria do vereador José 
Antônio ( do hospital Santa Helena); Requerimento nº 721/2021 – “Requer 
liberação para a realização de cultos e celebrações religiosas presenciais, neste 
Município”, de autoria do vereador  Pastor Itamar, também assinado pelos 
seguintes vereadores: Alexsander Chiodi Maia, Arnaldo Luiz de Oliveira, Bruno 
Braga Batista (Bruno Barreiro), Carlos Magno de Moura Soares (Carlin Moura), 
Daisy Daniela de Barros da Silva, Daniel Flavio de Moura Carvalho, Daniel 
Pereira Fonseca Silva (Daniel do Irineu), Denilson Elias Silva de Oliveira 
(Denilson da JUC), José Geraldo Rodrigues de Almeida (Gegê Marreco), Glória 
de Fátima Lopes Pena (Glória da aposentadoria), Hugo Otávio Costa Vilaça, 
José Carlos Carneiro Gomes, Leandro Viana da Silva (Léo da academia), 
Ronaldo Paulo da Silva (Ronaldo Babão), Silvia da Cruz Messias (Silvinha 
Dudu), Gil Antonio Diniz (Teteco), Marcos Vinícius Rangel Faria (Vinícius Faria), 
José Antônio Procópio de Almeida (Zé Antônio do hospital Santa Helena). Nesse 
instante, a vereadora Moara Saboia solicitou a palavra para dizer que, por 
discordar do requerimento, ela não assinaria essa matéria. Moara disse esperar 
que a prefeita ouça, sempre,  os especialistas e acrescentou que as pessoas 
precisam de fato de um auxílio emergencial decente e de vacina rapidamente; 
Indicação nº 1038/2021 – “Solicita ao Poder Executivo Municipal de Contagem, 
através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos, implantação de 
boca de lobo (bl) para resolver o problema de escoamento de águas pluviais, 
localizado na rua Um, altura dos números 54, 70, 100, 120 e 142, bairro Jardim 
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Bandeirantes, neste Município”, de autoria do vereador Bruno (Barreiro); 
Indicação nº 1039/2021 – “Solicita ao Poder Executivo Municipal de Contagem, 
através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos, implantação de 
boca de lobo (bl) para resolver o problema de escoamento de águas pluviais, na 
rua Humaitá, entre os números 249 a 305, bairro Darcy Vargas, neste Município”, 
de autoria do vereador Bruno (Barreiro); Indicação nº 1040/2021 – “Solicita ao 
Poder Executivo Municipal de Contagem, através da Secretaria Municipal de 
Obras e Serviços Urbanos, obras de manutenção e limpeza da galeria da rede 
de águas pluviais, localizado na Rua Humaitá, altura dos números 275 a 285, 
esquina com rua Santa Terezinha, bairro Darcy Vargas, neste Município”, de 
autoria do vereador Bruno (Barreiro); Indicação nº 1041/20212 – “Indicamos ao 
Poder Executivo que decrete a classificação de igrejas, templos e santuários 
religiosos como serviços essenciais, de modo a garantir seu funcionamento para 
apoio assistencial, espiritual e emocional aos seus frequentadores”, de autoria 
da vereadora Daisy Silva; Indicação nº 1073/2021 – “Solicita que o familiar ou 
declarante não seja colocado na composição de renda familiar, quando o mesmo 
não morar na mesma residência e fizer a solicitação do serviço de assistência 
social da Funerária Municipal de Contagem, visto que antes não era exigido”, de 
autoria do vereador Gegê (Marreco); Indicação nº 1075/2021 – “Serviço de 
adequação da iluminação pública com a instalação de lâmpadas de LED em 
quatro postes localizados na Avenida Doutor Guilhermino de Oliveira e Rua 
Moara, no bairro Novo Eldorado, neste Município”, de autoria do vereador 
Leandro (Léo da academia); Indicação nº 1076/2021 – “Serviço de instalação de 
novos bebedouros públicos e manutenção dos já existentes na pista de 
caminhada da Avenida Francisco Firmo de Matos no bairro Riacho, neste 
Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia); Indicação nº 
1077/2021 – “Serviço de manutenção, troca e instalação de tapumes, na obra 
em execução no cruzamento da Rua Rio Volga com a Avenida Francisco Firmo 
de Matos”, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia); Indicação nº 
1078/2021 – “Serviço de reforma e revitalização da Praça Zito Alves da Silva 
localizada no bairro Novo Riacho e Praça Carlos Luz, localizada no bairro Riacho 
das Pedras, neste Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da 
academia); Indicação nº 1079/2021 – “Serviço de reforma e revitalização de 
alguns trechos da pista de caminhada da Avenida Francisco Firmo de Matos, no 
bairro Riacho das Pedras, neste Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo 
da academia); Indicação nº 1080/2021 – “Serviço de capina e limpeza na 
Avenida Régulus no bairro Jardim Riacho, neste Município”, de autoria do 
vereador Leandro (Léo da academia); Moção nº 054/2021 – “Moção de 
congratulação à jovem doutora Mariane Melo por ingressar na lista Forbs Under 
30 da Europa, por sua atuação na criação e gestão de um aplicativo de 
inteligência artificial, que ajuda profissionais da linha de frente na tomada de 
decisões clínicas”, de autoria do vereador Carlin Moura; Moção nº 055/2021 – 
“Moção de pesar pelo falecimento do Chefe de Grupamento da Guarda Civil de 
Contagem, Marcus Vinícius Lopes, vítima da COVID-19 no dia 07 de abril”, de 
autoria do vereador Carlin Moura; Moção nº 056/2021 – “Moção de pesar pelo 
falecimento do Bombeiro Civil de Contagem, Marcos Antônio Borges 
Mascarenhas, que prestou serviços à Defesa Civil Municipal de Contagem, 
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vítima da COVID-19 no dia 08 de abril”, de autoria do vereador Carlin Moura; 
Moção nº 057/2021 – “Moção de apoio ao Senador Rogério Carvalho (PT/SE) 
pela apresentação do Projeto de Lei n.º 887/2021, que concede pensão por 
morte à criança ou ao adolescente cujo genitor, desde que não filiado a regime 
de Previdência Social, falecer em decorrência do coronavírus (COVID-19)”, de 
autoria do vereador Leandro (Léo da academia); Moção nº 058/2021 – “Moção 
de pesar pelo falecimento da professora Nilzete Silva Brandão, no dia 09 de abril 
de 2021”, de autoria da veadora Moara Saboia; .Moção nº 059/2021 – “Moção 
de congratulações e aplausos a Exma. Senhora Prefeita e Administradores 
Regionais, pela distribuição de cestas básicas a todas os feirantes de nova 
contagem, eldorado e bairro amazonas, neste Município”, de autoria do vereador 
José Antônio (do hospital Santa Helena); Moção nº 060/2021 – “Moção de 
congratulações e aplausos a Senhora Carolina Castro Menicucci, Diretora do 
Distrito Sanitário Riacho, pelo excelente serviço prestado a população”, de 
autoria do vereador José Antônio (do hospital Santa Helena); Moção nº 061/2021 
– “Moção de felicitação ao professor Paulo Figueiredo por ter sido escolhido 
como vice-presidente da Fundação de Ensino de Contagem - FUNEC, através 
de consulta interna junto a seus pares”, de autoria do vereador Carlin Moura. 
Passando à discussão e votação de projetos, foi votado e aprovado, por 
unanimidade, em Segundo Turno e em Redação Final, o Projeto de Lei nº 
029/2021 - que “institui a semana municipal de incentivo a ciência, tecnologia e 
inovação e desenvolvimento do município de Contagem e dá outras providências 
correlatas”, de autoria do vereador Ronaldo (babão). Na sequência, o presidente 
Alex Chiodi fez, novamente, a divulgação da campanha de arrecadação de 
donativos da Câmara, em parceria com o Ministério Público e o Fórum de 
Contagem. O presidente Alex, ainda, convidou a todos para participarem, 
remotamente, da Audiência Pública, em defesa dos animais, que realizar-se-á 
no próximo dia 28 de abril, em horário a ser agendado. Por fim, Alex exibiu um 
vídeo institucional na divulgação no  “Alterosa Agora”, através do jornalista 
Álvaro Damião que divulgou a campanha de cidadania da Câmara. No horário 
destinado ao Grande Expediente a vereadora Moara falou sobre a reunião da 
Comissão Externa da Câmara Federal, quando foi discutida a possível 
construção do Rodoanel. De acordo com essa vereadora, esse rodoanel, 
conhecido também como rodominério, foi  proposto pelo governo Zema,  através 
de  um acordo feito entre o Governo de Minas e a Vale, que segundo essa 
vereadora não teria quase nenhuma participação popular. Esse acordo, 
inclusive, seria para reparar os crimes ambientais da Vale de Brumadinho. 
Demonstrando preocupação, Moara enfatizou que a construção desse rodoanel 
terá consequências gravíssimas para a cidade de Contagem, como por exemplo: 
destruição da vegetação, que incluiria a vegetação remanescente da mata 
atlântica; riscos para as nascentes e as águas da Vargem das Flores, com uma 
possível crise hídrica nos anos futuros; desapropriação de moradores de vários 
bairros; destruição de sítios arqueológicos, patrimônios naturais e pontos 
turísticos. Moara deixou claro de que ela não é contrária à modernização, ao 
transporte público. Entretanto, Moara enfatizou que esse dinheiro poderia ser 
usado na integração do Metrô de Belo Horizonte, Contagem e Betim, que seria 
pautas antigas da população. Ela aproveitou para convidar a todos para 
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assinarem um manifesto, que poderá ser encontrado na sua rede social, ou, 
ainda, no SOS Vargem das Flores, contra a construção desse rodoanel. Por fim, 
Moara convidou a todos para acompanhar, de forma remota, a audiência pública 
que realizar-se-á no dia 15 de abril, quando será discutida a possível construção 
desse rodoanel.  Falou, em seguida, o vereador Gegê (Marreco) que discorreu 
sobre o Dia mundial da Saúde, comemorado no dia 7 de abril.  Gegê fez a leitura 
de um texto em homenagem aos trabalhadores da saúde, chamando-os de 
“guerreiros da saúde”. Em seguida, Hugo Vilaça reiterou em relação à questão 
do retorno das respostas de seus requerimentos. Hugo explicou que o seu 
gabinete teria enviado cerca de sessenta requerimentos e indicações e ele só 
teria tido resposta de dois requerimentos. Hugo aproveitou para desculpar-se 
quando disse que não teria recebido nenhuma resposta.   Aproveitando a 
oportunidade, Hugo Vilaça solicitou ao presidente que faça uma reunião 
extraordinária, na próxima quinta-feira, para a votação de dois projetos, que 
considera muito importantes. Em resposta ao colega, o presidente Alex Chiodi 
disse que esses projetos precisam passar pelas comissões antes de serem 
colocados em votação.  Finalizando os trabalhos, foi convocada a 12ª Reunião 
Ordinária, prevista para o dia 20 de abril, às 9:00 horas. Realizada a chamada 
final, constatou-se a ausência do vereador Daniel (do Irineu). Nada mais 
havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, 
José Carlos Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, 
sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.   

 


